

# Reagan se Pronuncia Contra Proteccionismo

WASHINGTON, septiembre 25 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan, al predecir que las tasas de interés continuarán bajando, propuso hoy una nueva ronda de negociaciones internacionales sobre comercio y prometió que Estados Unidos no "levantará la bandera" para restringir las importaciones.

En un discurso pronun-

ciado ante 147 ministros de finanzas y comercio que asisten a la asamblea anual del Banco Mundial y el Fondo Monetario Internacional, Reagan respondió a quienes se quejan que los altos intereses bancarios en Estados Unidos afectan a las naciones en

desarrollo, al elevar los desembolsos que deben realizar para pagar sus deudas a la banca estadounidense.

El mandatario afirmó que estas naciones se beneficiarán más de su comercio con Estados Unidos de lo que las altas tasas de interés pudieran afectarlas.

"Muchas veces escuchamos quejas sobre las tasas de interés en Estados Unidos, particularmente por parte de las naciones deudoras, que están legítimamente preocupadas por los costos adicionales que

estas imponen al servicio de su deuda", dijo Reagan.

"Pero no se hace una mención suficientemente adecuada de los beneficios, aún mayores, que reciben los países en desarrollo de la recuperación económica y la política de libre mercado de Estados Unidos", añadió.

Las importaciones que realiza Estados Unidos de los países en desarrollo no petroleros, subieron a más de 12.000 millones de dólares en los primeros siete meses de este año.

—Favor pase a la página 46.



**CONTRA PROTECCIONISMO.**— Washington, septiembre 25. El Presidente Ronald Reagan se pronunció en contra del proteccionismo en la Asamblea del FMI y el Banco Mundial. Timothy Tahane (izquierda), Secretario del FMI y el presidente del Banco Mundial, W.A. Clausen, escuchan el discurso. (UNIFAX II de UPI).



**VISITA OFICIAL.**— Copenhague, septiembre 25. El canciller alemán, Helmut Kohl, habla a los periodistas como parte de su visita oficial de dos días a Dinamarca. (UNIFAX II de UPI).

## Argentina Anuncia no Exportará Azúcar

BUENOS AIRES, septiembre 25 (EFE).— Argentina se retirará el año próximo del mercado libre de exportación de azúcar, ante la falta de perspectivas de mejora en los precios internacionales.

Así lo señala, en un comunicado, la Secretaría de Desarrollo Regional, destacando que en 1985 expirará el Convenio Internacional del Azúcar.

El informe del citado ente señala que para el año en curso se fijó un cupo de producción de 1.5 millones de toneladas de azúcar, destinándose de ese total 950.000 toneladas al mercado interno, 125.000 fueron exportadas a Estados Unidos y 425.000 se vendieron en el mercado libre.

## Países en Desarrollo en Desacuerdo con el FMI

WASHINGTON, septiembre 25 (UPI).— La América Latina acusó hoy a las naciones industriales de forzar el ajuste económico mundial a costa de los países deudores con grave peligro para su política.

El ministro de economía argentino Bernardo Grinspún se quejó en nombre de la región de que la América Latina se ha convertido en exportadora neta de capital al mundo industrial.

al que acuso de políticas económicas que mantienen altas las tasas de interés.

"No vemos alentados ni siquiera por un intento de remoción de las causas que originan tanta penuria, tanto peligro a la paz social de nuestros pueblos", dijo Grinspún al hablar en nombre de sus colegas latinoamericanos en la asamblea anual del Fondo Monetario Internacional.

—Favor pase a la página 13.

## Campesinos Secuestrados por Guerrilla Guatemala

GUATEMALA, septiembre 25 (UPI).— El ejército de Guatemala informó hoy haber rescatado a 22 campesinos que se encontraban en poder de un grupo de guerrilleros que trataban de tomar una población al oeste de la capital.

Después de un breve intercambio de fuego entre el ejército y fuerzas de la guerrilla izquierdista en el municipio de Parramos,

departamento de Chalatenango, 30 kilómetros al este de la capital.

Los subversivos dejaron abandonados a los 22 campesinos que tenían en su poder, dijo el ejército a través de un comunicado. No informó la fecha del incidente.

Agrega que tres hombres, seis mujeres y 13 niños.

—Favor pase a la página 24.



**SIN CEREBRO.**— Roanoke, Estados Unidos, septiembre 25. Barbara Stanley madre temporal de Andrew, lo abraza. Andrew que carece de cerebro, fue dado en adopción por sus padres al saber su problema. Los médicos conjeturan que un quiste en la médula espinal evitó el desarrollo normal del cerebro del bebé. (UNIFAX II de UPI).

## Estados Unidos Prepárase para la Guerra Espacial

LONDRES, septiembre 25 (AP).— Los Estados Unidos están creando una nueva generación de astronautas militares que estarán en condiciones de tripular plataformas espaciales, en vista de que, en opinión de los funcionarios de defensa, la guerra espacial será "casi inevitable" en los próximos 25 años, dijo el director de una nueva revista de la editorial Jane publicada hoy.

Reginald Turnill dice en el directorio de vuelos espaciales de la publicación, que aun cuando los Estados Unidos están "indudablemente más avanzados en materia de tecnología espacial", los soviéticos

parecen llamados a ganar la segunda carrera espacial dirigida a construir una estación tripulada sobre la tierra.

"La batalla por desarrollar armas de rayos láser emplazadas en el espacio parece que va a ser más silenciosa y mucho más costosa que la librada por llegar a la luna hace 20 años", dijo Turnill.

El directorio es producido por la editorial que publica la revista Jane, que emite anuarios militares considerados en extremo autorizados por el aparato de defensa.

Fue publicado al día siguiente.

—Favor pase a la página 13.

## Extradición a Michel que Costó Fortuna al Papa

ROMA, septiembre 25 (UPI).— El financiero siciliano Michele Sindona, responsabilizado por fraudes bancarios en dos continentes y la pérdida de millones de dólares de fondos del Vaticano, fue entregado hoy por las autoridades estadounidenses a Italia, donde enfrentará cargos de fraude y homicidio.

Sindona, de 64 años, fue llevado a Italia desde una prisión en Nueva York, donde cumplía una condena de 25 años por fraude.

Sindona, conocido como "el siciliano que le costó una fortuna" al Papa

Paulo VI, llegó al aeropuerto Malapensa de Milán escoltado por agentes norteamericanos, que luego lo trasladaron a un aeropuerto al norte de la ciudad, desde donde voló a Roma.

Los periodistas en el aeropuerto Leonardo Da Vinci de la capital italiana dijeron que el ex financiero de cabellos plateados se veía relajado y en buen estado de salud cuando

—Favor pase a la página 46.

## Centro América Asfixiada por la Deuda Externa

PANAMA, septiembre 25 (ACAN-EFE).— El Presidente salvadoreño, José Napoleón Duarte, aseguró durante su reciente visita a Panamá que la deuda exterior, junto con los conflictos armados, está llevando a Centroamérica al borde de la asfixia económica y de la bancarrota.

El Salvador es, no obstante, el país centroamericano que menos debe a organismos financieros internacionales, si bien recibió ayuda militar de Estados Unidos por casi 170 millones de dólares en 1.984 y por 984 millones durante los últimos cinco años.

Mientras la suma de los

presupuestos nacionales de Panamá, Costa Rica, Nicaragua, Honduras, El Salvador y Guatemala para 1.984 apenas sobrepasa los 5.000 millones de dólares, la deuda externa de esos seis países se sitúa en casi 14.000 millones, con servidumbres que, entre amortizaciones e intereses, alcanzan los 4.000 millones por año.

País centroamericano hay que apenas podría pagar el servicio anual de la deuda dedicando a ese fin todo el presupuesto nacional.

El Fondo Monetario Internacional ha intentado en lo que va de mes, con Costa Rica y Honduras,

una renegociación de la deuda, pero se volvió a Washington con las manos prácticamente vacías, sin obtener siquiera una "carta de intenciones".

En Panamá no coinciden las estadísticas de la Contraloría General de la República, que cifra la deuda exterior en 2.820 millones de dólares, con las del Ministerio de Planificación y Política Económica, que la sitúa en 3.129 millones.

El presupuesto de Panamá es de 1.372 millones de dólares para el año en curso.

El presupuesto actual de Guatemala asciende a 1.100 millones de dólares.

—Favor pase a la página 17.



**CONVERSACIONES DE PAZ.**— El Cairo, Egipto, septiembre 25. El enviado especial de Estados Unidos al Medio Oriente, Richard Murphy (izquierda) se reúne con el Presidente egipcio Hosni Mubarak, para conversar sobre la intención israelí de considerar su rechazo del plan de paz formulado por el Presidente Ronald Reagan.

## El Salvador en Feria Dusseldorf

BONN, septiembre 25 (EFE).— El Salvador ha estado representado en la Feria Internacional del Calzado en Dusseldorf, por medio de la fábrica "Spencer", que se dedica esencialmente a la fabricación de componentes para calzado e industrias afines.

"Spencer" nació como producto de una integración vertical completa de empresas "Asoc. S.A.", los mayores fabricantes de calzado centroamericano, que el próximo año cumplirán 30 años de existencia.

La producción alcanza los 40.000 pares de zapatos al día, que se destinan casi en su totalidad al mercado norteamericano, aunque en estos momentos piensan en la posibilidad de entrar en el mercado alemán.